

图说天下



斯诺登欲走还留?

核心提示

俄罗斯新闻社24日说,俄罗斯联邦移民局已经向美国中央情报局前雇员爱德华·斯诺登提供一份文件,允许其离开莫斯科谢列梅捷沃机场的中转区,进入俄罗斯境内。但晚些时间情况突变。

1 一度获准入境

俄新社的报道说,俄罗斯联邦移民局向斯诺登提供的这份文件证实俄当局正在考虑他提出的避难申请。虽然上述申请还没有得到正式批准,但是俄联邦移民局允许斯诺登入境俄罗斯。这份文件被交给了一直在帮助斯诺登的律师阿纳托利·库切列纳。截至发稿时,后者已经抵达谢列梅捷沃机场,目前正在和斯诺登会面。报道援引一名俄罗斯边防部门官员的话说,如果斯诺登出示这些文件,他将获准离开机场。俄罗斯国际文传电讯社的报道说,预计斯诺登会在“几个

小时”后离开机场,“这名美国人马上就要准备离开了,他已经拿到了新衣服”。俄罗斯护法机关人士说,俄联邦移民局对政治避难申请的初审需要5天时间,实际审理则需要最多3个月。在个别情况下,移民局还可以将审理期再延长3个月。一旦进入实际审理阶段,移民局将向申请者发放证明其身份的文件,后者可以凭此文件在审理期内在俄罗斯逗留和自由活动。如果临时避难申请获得批准,斯诺登可以在俄罗斯停留1年,并每年更新申请。若避难申请被拒绝,斯诺登或将提起上诉。

2 想在俄罗斯工作

6月23日,“棱镜门”事件揭秘者斯诺登由中国香港飞抵莫斯科,此后就一直滞留在谢列梅捷沃机场中转区。斯诺登原计划前往拉美国进行政治避难,但是在玻利维亚总统莫拉莱斯的专机因为被怀疑藏匿斯诺登遭“阻截”后,斯诺登担心去拉美途中会遭遇不测,所以决定还是留在俄罗斯。本月16日,斯诺登正式向俄罗斯提出临时政治避难申请。斯诺登的律师库切列纳表示,长期被困机场中转区的斯诺登处于“复杂和窘迫”状况之中,几乎陷入被“软禁”状态。

3 美俄关系受影响

美联社的分析称,目前俄美关系因为叙利亚问题的分歧、美国政府对俄罗斯内政的干预而出现一系列矛盾,允许斯诺登入境俄罗斯无疑将加剧两国的紧张关系。目前还不清楚俄政府最终是否会接受斯诺登的临时政治避难申请。

7月1日,普京提出接受斯诺登政治避难申请的条件,即“他必须停止继续损害美国的利益”。斯诺登在得知这一消息后一度放弃留在俄罗斯的打算。(新华社本报特稿)

斯诺登未获俄移民局证明不能入境

据新华社莫斯科7月24日电(记者 岳连国 刘怡然)为斯诺登提供法律帮助的俄罗斯知名律师库切列纳24日对媒体表示,俄联邦移民局目前还未向斯诺登提供相关证明,因此斯诺登还不能离开莫斯科谢列梅捷沃机场中转区。此前有消息称,斯诺登可能于24日凭俄联邦移民局提供的证明离开谢列梅捷沃机场中转区进入俄境内。库切列纳下午来到机场

与斯诺登会面。他在会面向记者表示,斯诺登还要继续留在谢列梅捷沃机场中转区,因为俄联邦移民局暂时还未给他提供证明,“(他)何时能获得这一证明还不清楚”。据库切列纳介绍,斯诺登表示,在身份问题没有得到解决的情况下,出于对个人安全的担忧,他暂时还不能与媒体记者见面。库切列纳当天为斯诺登带去了衣物,还送给他一些书,其中包括俄著名作家陀思妥耶夫斯基的《罪与罚》。



小王子亮相

7月23日,威廉王子怀抱小王子在英国伦敦圣玛丽医院门前亮相。7月22日,威廉王子和凯特王妃的长子在伦敦圣玛丽医院出生,出生时体重约3.8公斤。小王子是继查尔斯王储、威廉王子之后的英国王位第三顺位继承人。这是100多年来英国王室首次出现君主和准君主“四世同堂”。(新华社/法新)



跨国大并购

7月23日,在德国圣埃吉丁镇举行的中国航空技术国际控股有限公司(简称中航国际)全资控股的德国天发活塞发动机公司庆典现场,中航国际董事长马福安(中)主持切蛋糕仪式。当日,由中国航空工业集团公司控股的中航国际正式完成对德国蒂勒特航空活塞发动机公司全额资产收购,收购资产已全部注入新成立的由中航国际全资控股的德国天发公司,原有品牌Centurion将继续作为产品名称使用。德国天发公司将由美国大陆发动机公司一体化运营管理。通过收购,中航国际已成为全球唯一拥有全系列航空汽油活塞发动机和全系列航空煤油活塞发动机供应商。新华社记者 潘旭 摄



熊出没注意

7月4日,在美国阿拉斯加的卡特迈国家公园保护区,一头棕熊从观景平台旁走过。在阿拉斯加布鲁克河地区,每年7月鲑鱼最丰富的季节,会有大量棕熊和棕熊幼崽在此等候捕食。(新华社/美联)



风情“农家乐”

7月23日,在意大利翁布里亚大区一处农业旅游庄园,一位游客在庄园内晒太阳。翁布里亚大区是意大利唯一没有海岸线的内陆大区。该大区多山地丘陵,乡村居民充分利用当地美丽的自然风光、特色葡萄酒庄园、农田及古老的乡村建筑,发展农业旅游,每年吸引大量国际游客前来,享受人与自然和谐共处的美好旅程。新华社记者 许进之 摄

南苏丹总统解除副总统职务

据新华社北京7月24日电 朱巴消息:南苏丹总统萨尔瓦·基尔23日宣布解除副总统里克·马沙尔的职务,同时解散内阁,涉及29名部长。基尔同时宣布将政府部门从29个削减到18个,但目前还不清楚哪些部门会被精简。南苏丹政府没有说明总统做出这一决定的原因。据南苏丹媒体报道,副总统马沙尔的新闻发言人已确认其被解职的消息。南苏丹总统和副总统之间的不和时常见诸报端,后者近期接受媒体采访时表示,有意参加2015年的总统大选。今年4月,基尔已经削减了马沙尔的部分权力。

梅德韦杰夫签署命令

国企领导要公布个人收支

据新华社北京7月24日新媒体专电 俄媒称,俄罗斯总理梅德韦杰夫签署命令,要求受政府监控的29家国有公司的领导人每年公布收入与支出。据《俄罗斯商业咨询日报》网站7月22日报道,梅德韦杰夫在与副总理召开的工作会议上说:“现在国家公务员每年都要申报个人收入、支出和财产信息。我认为,我们的选择是正确的,这一方针应继续下去。这涉及国家公务员及其直系亲属。我认为,这一标准还应用于其他机构。”

义犬寒夜守护弃婴

新华社布宜诺斯艾利斯7月23日专电(记者赵燕燕 张小影)据阿根廷《号角报》23日报道,阿根廷比雷耶德尔皮诺市一户居民近日在自家狗窝里发现了一名被遗弃男婴。多亏狗妈妈的体温和保护,男婴在南半球的严冬里免于冻死。被发现时,弃婴正和一群刚出生的小狗一起,偎依在狗妈妈怀里酣睡。报道说,这个婴儿本月11日午夜被遗弃在一辆破旧婴儿车里,而这辆婴儿车恰巧是母狗“布迪”的“卧室”。这位狗妈妈把弃婴和自己的幼崽护在一起,直到第二天清晨被主人发现。两天后,弃婴的生母被警方找到并逮捕。弃婴现已送至当地一家儿童临时看护所。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国心和



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿